

КОЕ МЯ

ВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 20 коп.



Коллектив механизаторов Булаевской МТС, участвуя в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Октября, успешно выполняет план ремонта техники.

Сейчас механизаторы приступили к ремонту комбайнов. Хороших показателей добиваются комбайнеры Владимир Терехов и Иван Кочерыжкин, они ежедневно выполняют задание на 150 процентов.

На снимке: В. Терехов (справа) и И. Кочерыжкин комплектуют мотор «С-6»

Снимок В. Шейкина.

Увеличим в 1957 году сдачу государству мяса в два раза и молока в полтора раза

О Б Р А Щ Е Н И Е

колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов,
специалистов сельского хозяйства Смоленской области

Ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи!

Всего несколько месяцев отделяют нас от того дня, когда трудящиеся Советского Союза, а вместе с ними и все наши друзья на земном шаре торжественно отпразднуют сороковую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Большой и славный путь под руководством Коммунистической партии прошли народы нашей Родины за сорок лет существования Советской власти. Следуя заветам В. И. Ленина, претворяя их в жизнь, советские люди превратили нашу страну в могучее индустриальное социалистическое государство, что дало возможность укрепить его обороноспособность и благодаря этому выйти победителем над таким лютым врагом, каким являлся немецкий фашизм.

Всех нас радуют огромные перемены, происшедшие в нашей стране после исторических решений Пленумов Центрального Комитета партии по вопросам сельского хозяйства, промышленности и строительства и особенно после решений XX съезда КПСС. За эти годы намного увеличился выпуск стали, чугуна, проката, добыча угля и нефти. Окрепла экономика колхозов. Коммунистическая партия смело повела советский народ на борьбу за освоение бескрайних целинных просторов Сибири и Казахстана. И вот в короткий срок, за два-три года, освоено более 35 миллионов гектаров целинных и залежных земель, а государство в 1956 году заготовило и закупило хлеба на миллиард с лишним пудов больше, чем в 1955 году. Трудящиеся Смоленской области вместе со всем советским народом радуются успехам, достигнутому в производстве зерна.

В Обращении ко всем работникам сельского хозяйства Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР указали, что у нас медленно пока что растет производство мяса, и призвали всех тружеников сельского хозяйства к тому, чтобы каждый колхоз, совхоз, район и область резко увеличили производство и сдачу государству мяса, молока и других продуктов животноводства. В нашей области основное направление сельского хозяйства — льноводство и животноводство. Мы должны давать стране много мяса и молока.

Отвечая на призыв ЦК КПСС и Совета Министров СССР, колхозники, рабочие МТС и совхозов области стали изыскивать возможности, как уже в этом году резко поправить дело с производством и сдачей животноводческой продукции госу-

Все это мы знаем из своего собственного опыта. Всем известно, что Смоленщину из конца в конец прошли вражеские полчища в годы Великой Отечественной войны и превратили ее города и села в развалины и пепелища. Неимоверно трудно приходилось восстанавливать жизнь на опустошенной земле. Но смоляне не испугались трудностей, смело взялись за дело и добились положительных результатов. Особенно кипучая работа развернулась по подъему всех отраслей сельского хозяйства после решений сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии. На малых и больших делах мы убедились, что, если все силы и средства партийных организаций, руководителей колхозов, колхозников будут сосредоточены на решении любой задачи, какой бы она трудной ни была, положение быстро улучшается.

Длительное время одна из основных отраслей нашего хозяйства — льноводство, от которой в значительной мере зависит богатство колхозов, находилась в запущенном состоянии. Два года упорной работы — и положение с производством льна в области резко поправилось.

Много лет разговаривали о необходимости на Смоленщине, в области с повышенной увлажненностью, иметь крытые токи, но их не было. Когда же всенародно взялись за это дело — больше двух тысяч крытых токов было сделано за один год.

В 1955 году мы взялись за строительство силосного хозяйства и также в течение одного года решили эту задачу. В прошлом, 1956 году мы наметили, казалось, трудное дело — за один год построить 600 типовых свинарников. И это было сделано.

В 1953 году в колхозах области не было ни одной типовой постройки для крупного рогатого скота. В течение последних двух лет мы поставили половину поголовья крупного рогатого скота в добротные животноводческие помещения.

Так и в решении задачи увеличения молока и мяса — все зависит от нас. Если все силы и средства будут мобилизованы на решение этой задачи и за осуществление ее возьмутся все до единого, а мы в этом уверены, задача также будет выполнена.

Выполнение принятых обязательств по увеличению сдачи мяса государству нами будет достигнуто прежде всего за счет всемерного развития свиноводства, при этом для получения

СООБЩЕНИЕ

Областной избирательной комиссии по выборам в Северо-Казахстанский областной Совет депутатов трудящихся

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 10 МАРТА 1957 ГОДА

11 марта 1957 года областная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Северо-Казахстанский областной Совет депутатов трудящихся, составленные на основании данных 416 участковых избирательных комиссий.

По данным, полученным от всех участковых избирательных комиссий, в выборах депутатов Северо-Казахстанского областного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,97 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

По всем 90 избирательным округам за кандидата блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,5 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,5 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 99 Положения о выборах, оказалось 3.

Областная избирательная комиссия на основании статьи 28 «Положения о выборах в областные, городские, районные, поселковые, сельские и аульные Советы депутатов трудящихся Казахской ССР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Северо-Казахстанский областной Совет по всем 90 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Список избранных депутатов публикуется в сегодняшнем номере газеты «Ленинское знамя».

Областная избирательная комиссия по выборам в Северо-Казахстанский областной Совет депутатов трудящихся.

ПРЕМИИ ЗА ДОСРОЧНЫЙ РЕМОНТ КОМБАЙНОВ

Механизаторы МТС имени Суворова по ремонту техники ушли далеко вперед других машинно-тракторных станций области.

К подготовке тракторов и прицепного инвентаря здесь приступили еще на полевых станах. В МТС уже не первый год широко применяется узловый метод ремонта. Это помогло коллективу станции досрочно, к 5 декабря 1956 года, выпустить из мастерской все 102 трактора, десятки комбайнов.

Широкий размах социалистического соревнования, правильная организация труда принесли работникам МТС новую трудовую победу. К 10 марта, на 4 месяца раньше установленного правительством срока, суворовцы полностью подготовили к полевым работам все 74 комбайна.

С начала осенне-зимнего ремонта с неослабевающим напряжением трудятся слесарь-комбайнер Яков Вайцель, комбайнеры Яков Амелин, Евгений Васильев, слесарь Павел Савченко и другие.

За успешное завершение плана ремонта комбайнов начальник облсельхозуправления т. Махначев объявил коллективу МТС имени Суворова благодарность. Директор станции М. Ю. Верткин, главный инженер В. А. Горелов и заведующий мастерской В. Ф. Лачугин премированы месячным окладом.

Работники, отличившиеся на ремонте комбайнов, премированы за счет фонда директора МТС.

В счет второго квартала

Работники Токушинской мельницы соревнуются в честь 40-летия Советской власти. С начала года они из месяца в месяц на много перекрывают задание по выпуску сортовой муки. Уже больше недели мельница выпускает первосортную муку в счет плана второго квартала.

Эта мельница держит второе место в области по производственным показателям. Лучшие работники ее механик Н. Литвиненко, заведующий лабораторией Я. Вальд, старший крупчатник Э. Альтфрейдер и другие премированы.

М. СВИРИДОВ.

дом по колхозам на 41 процент, по совхозам на 40 процентов. Таким образом, удвоения сдачи мяса колхозами и совхозами мы будем добиваться от самого высокого уровня, достигнутого за послевоенные годы.

Каждый из вас поймет, что это не легкое дело. Придётся преодолеть немало трудностей, потребуется большая организаторская работа. Но мы это сделаем, этого ждет от нас советский народ, Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство.

Издавна говорят, что народ способен горы vorочать, если народ захочет, он все может сделать. Так оно и есть. Самоотверженный подвиг покорителей целинных земель доказал, что советские люди способны самую смелую мечту превратить в действительность. Советским людям не впервые решать большие и сложные задачи, и всегда они решали успешно потому, что верили в свои силы, горели искренним желанием претворить в жизнь планы Коммунистической партии.

Совещание работников и Север

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 11 марта. (ТАСС). Второй день здесь продолжается совещание работников сельского хозяйства областей, краев и автономных республик Юга и Северного Кавказа. Дневное заседание было посвящено обсуждению задач колхозов и совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Доярка колхоза имени Маленкова, Кабардино-Балкарской АССР, студентка заочного отделения Северо-Осетинского сельскохозяйственного института тов. Оразаева поделилась опытом получения высоких надоев молока и ухода за телятами.

Председатель колхоза имени Кирова, Чечено-Ингушской АССР, 30-тысячник тов. Наумов рассказал о том, как сельхоз-

работники преодолели трудности прошлого года зерновых и технических культур собрано в области в 1956 году в 1,5 раза больше, чем в 1955 году. Создала прочный фундамент для дальнейшего повышения продуктивности животноводства и увеличения надоев от коров и овец.

Об увеличении надоев молока и телятины директор Тельмановского колхоза Ставропольского края тов. Тельманов.

На дневном заседании тов. Тельманов.

Инициатива комсом

АКСУ. (Талды-Курганская область), (КазТАГ). Активно участвует молодежь Аксуевского района в подъеме общественного животноводства. За последние два года на фермы пришло около 200 молодых колхозников. В районе создано пять комсомольско-молодежных МТФ. Комсомолец Даудетбек Амренов стал чабаном в колхозе имени Молотова по окончании десятилетки. Учасье у передовых животноводов, он получил в прошлом году по 127 ягнят

от каждой сотни овец. С головы увеличилось количество молока. Молодежные инициативы способствуют развитию культуры животноводства. Все молодые работники должны быть технически грамотными.

В колхозе имени Молотова пришло 30 молодых работников. Молодежь получила в честь

СОК

анского областного Совета
бронных 10 марта 1957 года

Милов Михаил Емельянович—Соколовский округ.
Махначев Павел Васильевич—Кустовской округ.
Малиновская Нина Игнатьевна—Налобинский округ.
Маявин Александр Михайлович—Кара-Тугинский округ.
Мишкарев Николай Сергеевич—Кониюховский округ.
Моложенко Дмитрий Яковлевич—Корнеевский округ.
Макаров Анатолий Арефьевич—Абайский округ.
Морозова Мария Прокопьевна—Пушкинский округ.
Назарцев Николай Григорьевич—Чаглинский округ.
Нусинов Анатолий Натанович—Май-Балыкский округ.
Новосельцев Владимир Николаевич—Коммунистический округ.
Налетова Вера Михайловна—Вокзальный округ.
Омаров Ильяс Омарович—Заградовский округ.
Петухов Леонид Зиновьевич—Бишкульский округ.
Поляков Николай Федорович—Мамлютский округ.
Петров Федор Иванович—Булаевский—Северный округ.
Поддубная Анна Ивановна—Благовещенский округ.
Подгорбунский Кузьма Захарович—Украинский округ.
Прядко Иван Илларионович—Панфиловский округ.
Рейнер Эдуард Андреевич—Бугровской округ.
Райно Мария Ивановна—Молотовский округ.
Сошникова Ольга Александровна—Рявкинский округ.
Сахнюк Ольга Михайловна—Камышловский округ.
Саютина Валентина Сергеевна—Явленский округ.
Савинов Аркадий Васильевич—Петровский округ.
Сыздынов Абау—Киялинский округ.
Саменова Калыш—Амангельдинский округ.
Сутношев Сагит Усманович—Буденновский округ.
Старовойтов Владимир Петрович—Баянский округ.
Сакара Иван Игнатьевич—Марковский округ.
Соколова Галина Николаевна—Центральный округ.
Сердюков Павел Трофимович—Партизанский округ.
Сакун Виталий Иванович—Свердловский округ.
Сокол Людмила Ивановна—Элеваторный округ.
Ташев Михаил Филиппович—Нижне-Бурлуковский округ.
Толстова Елизавета Ивановна—Чистовский округ.
Телепина Александра Степановна—Пресновский округ.
Темирбекова Баби—Айманский округ.
Табултаев Сейдинбожа—Маяковский округ.
Филиппенко Петр Яковлевич—Ивановский округ.
Филиппов Николай Аркадьевич—Беловский округ.
Чепкин Иван Васильевич—Каманинский округ.
Чернуха Андрей Андреевич—Дзержинский округ.
Шкарупа Дмитрий Алексеевич—Тарангульский округ.
Шевченко Василий Тарасович—Николаевский округ.
Шарыгин Михаил Иванович—Лермонтовский округ.
Щелкунов Виктор Артемьевич—Архангельский округ.
Цымбал Ефим Васильевич—Ворошиловский округ.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ



МАМЛЮТСКОМУ РАЙКОМУ

КОМСОМОЛА—ПРЕМИЯ ЦК ВЛКСМ

Молодые труженики совхозов и колхозов Мамлютского района под руководством комсомольских организаций славно потрудились за последние годы, создавая общественному животноводству прочную кормовую базу. Многие комсомольцы в два—три раза перекрывали задания на косовице и скирдовании сена, заготовке силоса, на подвозке кормов.

Райком комсомола проделал значительную работу по вовлечению юношей и девушек в животноводство, повышению инициативы и производственной активности молодых доярок, чабанов, свинок, механизаторов.

Радостная весть пришла в адрес райкома и всей комсомольской организации района. Центральный Комитет ВЛКСМ признал их победителями Всесоюзного соревнования сельских комсомольских организаций в борьбе за прочную кормовую базу животноводства и занес Мамлютскую районную комсомольскую организацию в Книгу Почета ЦК ВЛКСМ.

Райком комсомола премирован грамотой ЦК ВЛКСМ и легковой автомашиной «ГАЗ—69».

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ПЕРЕДОВОГО

СЛЕСАРЯ

Десятый год своей работы слесарем Иван Григорьевич Зенковский закончил, в три раза перекрыв годовое задание. Ныне он продолжает повышать производительность труда, вышел в передовики соревнования на подготовке техники к весеннему севу.

Но не только как славного производственника знают Ивана Григорьевича в новом Коноваловском совхозе. Зенковский — активный рационализатор. Ему принадлежит мысль механизировать обработку поршневых пальцев головки шатуна. Раньше эта работа проводилась вручную, что было очень трудоемким делом и не позволяло продлить срок использования де-

ЗНАНИЕ ЭКОНОМИКИ ПОМОГАЕТ УЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

XX съезд КПСС разработал программу крутого подъема сельского хозяйства. Только при условии глубокого знания экономики сельского хозяйства, умения находить и приводить в действие талящиеся в нем резервы может быть успешно выполнена задача роста производства продуктов растениеводства и животноводства.

В 10 колхозах нашего района из 11, с осени 1955 года стали работать председателями тридцатитысячники, имеющие опыт руководящей работы в промышленности, но слабо знающие сельскохозяйственное производство. В связи с этим встал вопрос об изучении руководящими кадрами колхозов конкретной экономики сельского хозяйства. Теперь, в соответствии с решением бюро райкома партии, у нас каждый месяц 20 числа, регулярно проводятся экономические семинары председателей колхозов, директоров МТС, секретарей первичных парторганизаций. Для проведения семинаров привлечены опытные пропагандисты из числа специалистов сельского хозяйства, работников райкома партии, исполкома райсовета. Темы лекций связаны с колхозным и совхозным производством, с работой машинно-тракторных станций. Например, были прочитаны лекции: «Новый порядок планирования в сельском хозяйстве», «Пути снижения себестоимости продукции в колхозном производстве», «Как составлять производственно-финансовый план в колхозах», «Внедрение хозрасчета в тракторных бригадах».

Приведу характерный пример. Один из семинаров был посвящен разработке и приему колхозами устава с учетом особенностей каждого колхоза. На этом семинаре не только была прослушана лекция пропагандиста. Председатели колхозов т.т. Стальков, Аршинов, Чкаников рассказали, как у них практически ведется разработка новых уставов, какие встречаются трудности и неясности в работе комиссии, что предлагают колхозники записать в проект устава. Семинар прошел живо, с большим интересом для всех присутствующих.

На экономических семинарах практи-

председателей колхозов. Так, председатель правления «Зерновая фабрика» т. Прихин побывал с группой североказахстанцев в Свердловской области по изучению опыта развития свиноводства. По возвращении он выступил на экономическом семинаре.

Изучение экономики сельскохозяйственного производства дает возможность руководителям колхозов глубже вникать в дела хозяйства, раскрывать и использовать резервы. Теперь в большинстве своем председатели колхозов, прежде чем выступить на собрании колхозников или на заседании правления с каким-либо предложением, подсчитают с карандашом в руках выгодность нового начинания.

Достаточно привести такой пример. Колхоз «Зерновая фабрика» — большое хозяйство, располагающее 21078 гектарами земель. В прошлом оно было отсталым, получало низкие урожаи, не выполняло план развития животноводства, ежегодно имело низкие доходы, не выполняло своих обязательств по поставкам государству сельскохозяйственных продуктов. Но вот, после избрания председателем колхоза тридцатитысячника т. Прихина, хозяйство стало буквально неузнаваемо. За один только год на фермах увеличилось на 104 головы коров — это почти в два раза. Свиноферма имела сорок голов, а сейчас насчитывается 496 голов свиней. За 1956 год увеличился надой молока от каждой фуражной коровы на 326 литров. По сравнению с 1955 годом в 5 раз увеличена площадь посадки овощей. Построена насосная станция и применялся механический полив огородов, что позволило получить высокий урожай овощей. Хороший урожай выращен в 1956 году зерновых культур — по 13 центнеров в среднем с каждого гектара. В итоге за прошедший хозяйственный год артель получила доход 1600 тысяч рублей, тогда как в 1955 году он составлял всего лишь 416990 рублей.

Серьезное изучение экономических вопросов, применение знаний на практике приносит отрядные результаты. Взять такой пример. На одном из экономических семинаров подробно разбирали вопрос

«Организация комплексных бригад в колхозах». Председатель колхоза им. Вильямса — тридцатитысячник тов. Аршинов после семинара в райцентре собрал в колхозе актив, посоветовался с ними, взвесил возможности и было решено организовать 3 комплексных бригады, объединив полевые бригады с животноводческими фермами. Результат не замедлил сказаться. Колхоз своевременно справляется с проведением всех хозяйственных кампаний, по урожайности занял первое место в районе, собрал с каждого гектара зерновых по 22 центнера, за что удостоен диплома первой степени ВСХВ. По надой молока на фуражную корову тоже занимает первое место среди колхозов района. Так, молочно-оварная ферма комплексной бригады, руководимая тов. Черненко, в 1956 году надоила в среднем от каждой фуражной коровы по 2022 литра молока.

Взвесив экономические возможности хозяйства, тов. Аршинов сумел в течение одного года электрифицировать колхоз. «Лампочка Ильича» теперь горит в домах колхозников, на скотных дворах, на электроэнергию переведена работа мельницы. В период хлебоуборки все тока были освещены, электромоторами приводились в движение зерноочистительные машины. Учитывая, что в этом колхозе часть полей засорена сорняками, тов. Аршинов первым в районе решил применить химическую прополку зерновых посевов. Это дало большой эффект, колхоз получил самый высокий урожай среди всех колхозов района.

По примеру тов. Аршинова председатель колхоза «Завет Ильича» тов. Арефьев, посоветовавшись с колхозниками, решил в 1957 году применить химическую прополку на своих полях.

Приведенные примеры говорят сами за себя, знание экономики помогает улучшить руководство хозяйством. В работе районного экономического семинара практикуются выезды слушателей в передовые хозяйства. В июне месяце председатели колхозов организовано посетили Мамлютский племясовхоз, ознакомились с применением зеленой подвормки для дойных коров. Участ-

ники семинара побывали в колхозе «Завет Ильича», где ознакомились с организацией работы на фермах.

Однако некоторые руководители колхозов полученные экономические знания не применяют в своей практической работе. Взять председателя колхоза им. Маленкова тов. Успенского. Он даже смеялся над т. Прихиным за то, что тот решил оставить в зиму 300 голов свиней. У себя же в колхозе в этом году, имея много зерновых отходов, поголовье свиней он свел до минимума, оставив в зиму всего лишь 50 голов, хотя этот колхоз гораздо крупнее артели «Зерновая фабрика». Превратно понимаемое представленные колхозам право планирования, тов. Успенский пошел по пути сокращения посева зерновых. На 1957 год он запланировал сократить посевную площадь зерновых культур на 940 гектаров. Конечно, райком партии не мог пройти мимо этих фактов и поправил его.

Мы в районе не ограничиваемся проведением экономических семинаров с руководителями колхозов, МТС и совхозов. Организовано и с пользой для дела проходят занятия по изучению марксистско-ленинской и экономической теории, вопросов конкретной экономики с руководителями организаций и учреждений, секретарями первичных парторганизаций райцентра. Семинар проводится 16 числа каждого месяца, работают экономические семинары со средним руководящим звеном в МТС им. Вильямса, Интернациональной МТС, Мамлютском совхозе. В Мамлютском совхозе, например, пропагандистом работает тов. Дворецкий — директор совхоза, к занятиям он готовится добросовестно и дает материал слушателям в живой форме.

Однако следует признать, что учебной по конкретной экономике у нас еще мало охвачено руководящих кадров среднего звена: бригадиров, заведующих фермами, звеньевых. Отсюда вывод — экономические школы необходимо организовать в каждом колхозе. Жизнь подсказывает, что чем глубже будет разбираться колхозный и совхозный актив в вопросах экономики, тем меньше будет недостатков в работе, тем успешнее будут претворяться в жизнь исторические решения XX съезда КПСС.

Ф. ПОТУДАНСКИЙ.

Второй секретарь Мамлютского райкома партии.

Вст

В помещении с го театра состоял ской молодежи с ской и Великой С

На сцене, за п том столом сидят сандр Филиппович хович Зерневич и ин. Ветераны р 1917 года расска как приходилось стливую жизнь.

Ю. Г. Зерлеви года, вел активну ту в дни Февра не раз подвергал феврале 1917 го Генрихович, — ста только начинается свержению Врем



ГАЗЕТА

здесь создана специальная разнорабочих, которые исключительно на поданных материалах. А плотники-каменщики заняты своими делами. Проводя рабочих благодаря «коэффициента» повысилась в 25 процентов.

а материалы были посвящены прораба, стройучастиям. Уделяет редколлегия опыта передовых животноводов, строителей.

ожелания радиослушателей секретаря партийной Сукачев, — мы решили ику радиогазеты. Кроме сообщений и положительных передавать критические их действительности.

издел радиогазеты называют выступлений «Крокодил» — совхозная сатирическая. Однажды в ней появился директор совхоза тов. что тот долгое время не идка в бане. Как выяснилось из-за пустяка. В правность была устранена сообщила об этом через

заметок в редколлегия — говорят ее члены, — е все и не сразу пере- Каждая сначала расследуют бюро, либо в П только после тщательных фактов включается в

ь несколько теплых слов их радиогазету. С проистов и Нина Благородия Коваленко, и Варвары столкнулись здесь,

Как Вы готовитесь к фестивалю?

На первом просмотре

Начались просмотры сельских коллективов художественной самодеятельности в областном центре. График просмотров составлен с таким расчетом, чтобы до фестиваля все районы показали свои коллективы в городе. Просмотры дают возможность отобрать на республиканский фестиваль действительно лучшие номера.

Первыми выступали в областном центре, на сцене драмтеатра, самодеятельные коллективы Коноховского района. На этот раз коноховцы выступали ниже своих возможностей. Узкий круг участников, невыразительный репертуар, слабое исполнение многих номеров, отсутствие костюмов — все это свидетельствовало, что в районе уделяется мало внимания художественной самодеятельности.

Среди коноховцев есть способные исполнители. Заведующий районным отделом культуры тов. Васильев показал себя неплохим певцом и тещем. Искренне и непосредственно поет колхозник Долганов, значительными способностями обладает молодая исполнительница Карпова. Она выразительно прочла стихотворение Н. Новосельцевой «Я не дам тебе выйти из строя». Но

Эстафета культуры целинных совхозов

Деятельно готовятся к большому молодежному празднику покорители целины. Готовятся новые большие программы в кружках художественной самодеятельности новых совхозов, проводятся молодежные вечера, улучшается культурно-массовая работа.

Областной комитет комсомола совместно с обкомом профсоюза работников сельского хозяйства в целях обмена опытом культурно-массовой работы, дальнейшего развития художественной самодеятельности и повышения культурного обслуживания новоселов с 15 марта по 15 апреля проводит эстафету культуры целинных совхозов. Для того, чтобы эстафета культуры прошла хорошо, коллективам художественной самодеятельности придется немало потрудиться.

В проводимой эстафете культуры, в эстафетных бригадах будут участвовать лучшие участники художественной самодеятельности совхозов, лекторы, докладчики. В ней примут участие совхозные поэты, художники, фотографы.

Областной комитет комсомола подготовил эстафетные книги, которые будут передаваться по эстафете из совхоза в совхоз. В этих книгах в каждом совхозе, где будет останавливаться эстафетная бригада, делают записи — отзывы о художественной самодеятельности, о беседах, лекциях, об интересных играх, затаях, организованных бригадами. В книгу будут заноситься стихи, песни, написанные местными авторами на фестивальные темы, будут делаться зарисовки, выступления самодеятельности, рисунки, посвященные фестивалю, фотографии.

Лучшие по оформлению и теме произведения будут опубликованы на страницах областных газет.

Л. ПЛЮЩИКОВ.

В Доме пионеров



КАМЫШ ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

А помните ли вы, что из камыша можно построить хоршее, прочное, красивое здание? Молодежь Мамлютского района не забывает это. Она серьезно взялась за заготовку этого ценного строительного материала. Камыш заготавливают десять молодежных бригад, но их число еще увеличится. В колхозе имени Чкалова из камыша решено выстроить клуб, в Интернациональной МТС — жилые дома, в колхозе имени Ворошилова — тоже учреждение культуры.

В колхозе имени Ворошилова в заготовке камыша участвует не только молодежь, но и другие колхозники. Они последовали примеру кузнеца Игната Федоровича Позднякова, который заявил, что молодежи в хорошем и нужном деле следует помочь. В этом колхозе заготовлено более 600 кубических метров камыша. Работники Мамлютского СМУ «Заготстрой» взяли обязательство заготовить не менее 4000 кубометров камыша. Ежедневно на заготовку выходит 42 человека, из них 17 косарей.

Украсим область садами

Совсем иным выглядит дом или улица, возле которой посажены деревья. Так давайте и сделаем так, чтобы в городе не осталось ни одной пыльной, не озелененной улицы. Осенью в этом отношении были сделаны первые шаги. Близится весна, и эти шаги должны быть умножены. Кому как не молодежи и, прежде всего, учащейся, заняться этим делом.

Немало деревьев посадили школьники Боголюбовской и Красноярской средних школ. В Возвышенском совхозе ученики решили обсадить все улицы центральной усадьбы деревьями и кустарниками. В Советской средней школе, Ленинского района, выращено несколько сотен кленов для озеленения села. Но еще очень много сел не имеют «зеленого убора». Уныло выглядят пришкольные участки школы № 5 им. Калинин, школы № 3 Октябрьской революции и школы № 8 в Петропавловске. Вокруг этих школ пустыри, которые до сих пор не засажены.

Этого быть не должно. Давайте озеленим площадки около школ, напни населенные пункты, все улицы и площади.

Какие же растения можно у нас сажать? В нашей области растут самые разнообразные деревья и кустарники. Из декоративных это: клены татарский и ясенелистный, тополь душистый, вяз, ясень зеленый, черемуха, сирень, бузина красная, акация желтая, береза бородавчатая, жимолость, рябина, карагач, дуб лещинный, липа, лиственница. Для создания живой изгороди применяют колючие кустарники: боярышник, иргу, лох узколистный, облепиху, яблоню сибирскую, шиповник. Затраты на такую изгородь небольшие, а защищает она хорошо.

Из плодовых у нас рекомендуются: яблони анисья омский, грушовка омская,

агитационную работу.

Способным агитатором проявила себя Людмила Ластовец. Учится она на III-ем курсе, загруженность у нее большая, но девушка находила время, чтобы побывать в кварта-

газету «Сибирское знамя» выразить от меня и моей жены большую благодарность агитатору Людмиле Ластовец,— пишет в редакцию пенсионер С. Валжанский,— она все время держала нас в курсе со-

те агитаторов—студентов Скабардиной, Шалимова и других.

— Мы счастливы, что нам довелось выполнять ответственное поручение—вести предвыборную агитацию,—заявляют студенты.

Письма из нового совхоза

3. Верный прицел

Теперь, когда мы разобрались со всеми плюсами и минусами в жизни Интернационального совхоза сегодня, можно и нужно заглянуть в его завтрашний день. Какие вопросы, помимо борьбы за урожай, решает и будет решать коллектив этого целинного совхоза в нынешнем году, каковы его перспективы в шестой пятилетке?

«Интернациональный» называется зерновым совхозом во всех официальных документах. Это правильно. Поведение пока занимает ведущее положение. Но партия нацеливает тружеников всех совхозов на то, чтобы превратить все советские хозяйства во многоотраслевые.

—И это совершенно справедливо,— говорит директор совхоза т. Лысенко.— Возьмем такой вопрос, как рентабельность работы каждого хозяйства. Ведь не секрет, что в неурожайные годы многие совхозы приносят колоссальные убытки вместо прибыли, становятся на определенное, подчас довольно длительное время пахлебниками, иждивенцами у государства. В дальнейшем этого допускать нельзя. У дирекции, у партийной организации совхоза на этот счет есть кое-какие планы...

И директор с увлечением рассказывает о том, на какие дела нацеливают коллектив партийная организация, руководство совхоза. Первый, важнейший вопрос сегодняшнего дня—это развитие животноводства.

Пока совхоз не может похвастаться большими успехами в этом деле. На фермах содержится всего 120 голов крупного рогатого скота, включая молодяк. Правда, надо молока на одну фуражную корову за пять месяцев нынешнего хозяйственного года возросли более чем вдвое по сравнению с этим же периодом прошлого года и

составили 366 литров, валовое производство молока возросло на 162,8 процента. По этим показателям совхоз занимает сейчас четвертое место в Октябрьском районе.

Но эти показатели не могут удовлетворить коллектив. В данном случае руководство совхоза в первые годы его существования, увлекшись разрешением вопросов о зерне, не уделяло должного внимания животноводству. По-настоящему расширением поголовья стада и повышением его продуктивности в совхозе начали заниматься только в нынешнем году.

В чем причины отставания этой важнейшей отрасли хозяйства? На наш взгляд, таких причин несколько. Во-первых, скот, имеющийся в совхозе, не отличается высокой породностью. Во-вторых, в совхозе очень мало мастеров животноводства, умеющих правильно ухаживать за скотом. И, наконец, третья причина—отсутствие скотопомещений, пригодных для содержания скота в необходимых условиях.

120 голов крупного рогатого скота содержится в дерновых землянках. Разумеется, такие условия никоим образом не способствуют повышению молочной продуктивности скота.

И совершенно справедливо дирекция совхоза требует у своего заказчика «Марьевскстрой»—возведения скотопомещений по типовым проектам, чтобы можно было максимально механизировать трудоемкие процессы: кормоприготовление, поение животных, дойку и очистку помещений. О том, как выполняет «Марьевскстрой» требования своего заказчика, мы писали в первых двух письмах.

Между тем в совхозе есть все условия для развития многих отраслей животновод-

ным отделом культуры т. Васильев составил список желающих поехать на курсы баянистов в г. Петропавловск. Однако эта ценная инициатива никак не может перепагнута дальше готовых списков.

Коллективу художественной самодеятельности колхоза «Колос» очень трудно успешно готовиться к фестивалю без музыкального руководителя.

В. ДУБРОВНЫЙ.

Кониюховский район.

Не менее интересная и интенсивная работа началась в хореографическом кружке, которым руководит Т. М. Карлинг. Балетная группа репетирует «Танец цветов» из балета П. И. Чайковского «Щелкунчик», танец Красной шапочки из балета «Спящая красавица». Из народных танцев готовятся «Младшенька», «Русско-болгарский танец», русская хороводная пляска, в которой

вещи, занимаются машиной ажурной вышивкой. Галя Бабинова, Зоя Ивашина уже свободно могут скроить и сшить себе платье.

А. ЕРМОЛАЕВА.

На снимке: учащиеся 10-го класса Нелла Нерогова (слева), школа им. Горького и Альфия Фаткулина — школа им. Молотова — исполняют фрагмент из балета «Щелкунчик».

Фото В. Шейкина.

водства. При наличии имеющихся сенокосных угодий и техники совхоз может заготавливать ежегодно корма, количество которых будет вполне достаточно для нескольких сотен голов крупного рогатого скота. И дирекция совхоза совершенно правильно делает, ориентируясь, помимо грубых кормов, на кукурузу. Именно кукурузный силос помог в нынешнем году увеличить валовый сбор молока. Нынче под кукурузу отводится 200 гектаров лучших земель. Главный агроном совхоза Евдокия Александровна Каныгина говорит:

—С севом кукурузы мы справимся быстро. Наш инженер т. Кусакин в содружестве с другими механизаторами предложил соединить в одном агрегате с трактором две сеялки «СШ-6» для квадратно-гнездового сева кукурузы. В прошлом году этот метод себя вполне оправдал. Эффективность его заключается в том, что экономится время, снижаются затраты труда, расход горючего сокращается в два раза. А в горячее время, когда дорог каждый день, каждый человек и каждый килограмм горючего, это особенно важно.

Источниками водоснабжения совхоз располагает. Качество воды хорошее. Таким образом, этот вопрос не вызывает никаких трудностей в развитии животноводства.

Вопрос с кадрами животноводов тоже разрешается успешно. Еще несколько месяцев назад в совхозе не было ни одной хорошей, опытной доярки. Сегодня всему хозяйству известно имя Евдокии Даниловой, которая своим трудолюбием, своим любовным отношением к делу завоевала успех и уважение товарищей. У Евдокии Даниловой появились такие же трудолю-

бивые и настойчивые последовательницы. Партийная организация направила в животноводство коммуниста т. Белана, поручив ему руководство фермами.

Уже к концу нынешнего года совхоз намерен довести стадо до 300 голов. Увеличение поголовья крупного рогатого скота пойдет за счет приобретения высокопородных животных, а в дальнейшем племенная работа будет проводиться на месте.

Особое место в животноводстве занимает разведение и откорм свиней. Сейчас совхоз имеет на своей свиноводческой ферме 46 голов. Поголовье свиней будет уже нынче значительно увеличено. Этого требуют интересы дела. Правда, землянки, построенные для временного содержания этих животных, не соответствуют никаким требованиям зоотехники. Успеха в развитии этой наиболее скороспелой отрасли животноводства можно добиться только при условии улучшения содержания свиней, при наличии свиарника, строительство которого непозвустимо затянuloсь.

Совхоз располагает завидными условиями для разведения водоплавающей птицы.

—И весной мы этим делом займемся вплотную,—говорит директор т. Лысенко.—Летом на озере Кашкар можно содержать тысячи уток и гусей. Мясо, яйца, пух и перо они дадут совхозу без особых затрат средств на уход и содержание. Но к зиме нам потребуются птичники, иначе все наши труды по разведению водоплавающей птицы пропадут даром. Мы окажемся вместе прибыли в убытке.

Таким образом, уже в нынешнем году совхоз может и должен стать крупным

ное оформлены заслуга баяни выступления нури из сибир слушателям.

Кониюховский

поставщиком продукции, а только фабрикации, шерсти. и партийной вильны, и во. Нужно сказать до их исполне ный. Поднима совхозе нужны настойчивость целина и выр урожай. Осво подвигом. Раз рая целина, п соко ценится

Помимо раз нах дирекции всего коллектих дел. Вози новое хозяйст гектаров цели земельного фо чачки, пригод почти не оста но сохранить но и повыси культур?

О новшестве мых ныне, мы В последующи намерены вн роты в соотве почвенно-кли на повестку д только райони сортов пшени тур. В этом о ведут главный вместе со спе нечно, дело э го напряженн чества. Но зат ромероприяти чать каждый урожай.

Нечего грех совхозах, в т

ДНОМ КАПИТАЛИЗМЕ

ату на
в том,
стами»,
питали-
рбы за

ред ми-
929 —
система
но ши-
экономи-
геме со-
рые ка-
—1929
стоящие
нчилась

онъюнк-
которых
полицы
распро-
нем это
народного

то сказ-
капита-
от капи-
зад. Он
ся» по
X века.

е в том,
тали за-

На деле
ерь фак-
ти, бан-
ских го-

учка мо-
тах Аме-
итархии,
гического

эров, Дю-
глии это
вь, сосре-
оль над

ленными
ной Гер-
в и т. д.

В свете этих данных становится еще более очевидным, что миф о мнимой «революции директоров», которую они будто бы совершили, отстранив от власти капиталистов в современном капиталистическом обществе, придуман для того, чтобы прикрасить грабительскую, эксплуататорскую сущность монополистического капитала.

Таковы важнейшие разновидности современных теорий «народного капитализма». Однако это далеко не все «теории» подобного рода. В США расплодилось большое количество экономистов, которые пытаются доказать, что якобы в этой стране исчезает пропасть между богатыми и бедными. Такие сторонники «народного капитализма», как крупный американский капиталист Эрик Джонстон, реакционные американские профсоюзные лидеры и другие проповедают, что в США-де «исчезают классовые различия» и капиталисты превращаются в рабочих, а рабочие в капиталистов.

Все это ничего общего с реальной действительностью не имеет. Соединенные Штаты Америки являются страной, в которой пропасть между богатыми и бедными, эксплуататорами и эксплуатируемыми велика, как ни в какой другой стране капитализма. Даже по официальным данным Федерального резервного управления США, в 1953 году 69 процентов всех американских семейств получали годовой доход меньше весьма скромного прожиточного минимума, исчисленного специальным комитетом Геллера.

Действительность на каждом шагу разоблачает антинародную сущность монополистического капитализма. Нет, не «устранением классовых различий», а ростом эксплуатации и резким обострением классовых противоречий характеризуется современный капитализм. Об этом красноречиво говорит огромный рост в капиталистических странах налогов, которые идут на гонку вооружений, приносящую монополистам баснословные прибыли.

По данным специального исследования

РЕШЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАИР, 11 марта. (ТАСС). Генеральный директор Управления информации Хатем объявил, что египетское правительство назначило генерал-майора Хасана Абделя Латифа административным губернатором сектора Газы.

Правительство Египта постановило, что египетская администрация должна немедленно приступить к исполнению своих обязанностей в секторе Газы.

Положение в Газе

КАИР, 11 марта. (ТАСС). Египетские газеты пишут, что население сектора Газы требует передачи управления сектором Газы в руки египетской администрации, как это было до израильской агрессии. Печать сообщает, что вчера с утра в Газе, Рафахе и Хан-Юнисе состоялись многотысячные демонстрации, участники которых требовали немедленного восстановления египетской администрации и выражали протест против плана интернационализации сектора Газы. Демонстранты несли флаги Египетской Республики и портреты президента Гамаль Абдель Насера.

Все газеты сообщают, что вчера в Газе между демонстрантами и войсками чрезвычайных вооруженных сил ООН произошли столкновения. Демонстранты собрались перед штабом чрезвычайных вооруженных сил ООН, где в это время находился командующий войсками генерал Барнс, и провозглашали лозунги в честь Египта и арабской солидарности, против интернационализации сектора Газы.

Газета «Аль-Ахрам» пишет, что, когда палестинский юноша Мухаммед Эль-Мушариф попытался укрепить над штаб-квартирой ООН египетский флаг, канадские солдаты открыли по нему огонь. Мухаммед Эль-Мушариф получил два пулевых ранения и доставлен в госпиталь в тяжелом состоянии. Газета пишет, что бы-

Физкультура и спорт

Областное первенство по конькам

З. Мендыбаева и Л. Телицин — чемпионы области

Во второй день лично-командного розыгрыша первенства области по конькам спортсмены соревновались на дистанциях 1000 и 1500 метров. Погода не благоприятствовала состязанию. Поэтому судейская коллегия отменила забеги на 3000 и 5000 метров.

На тысячеметровой дистанции в первой паре бежали З. Мендыбаева и Д. Амерханова. Просвет между Мендыбаевой и бежавшей сзади Амерхановой с каждой секундой увеличивался. Победу одержала Мендыбаева, хотя ее результат — 2 минуты 24,9 секунды — ниже ее возможностей. Соперница проиграла ей 150 метров. Попытку улучшить время З. Мендыбаевой сделала представительница «Динамо» Рассоленко. Первую половину дистанции последняя пробежала быстрее Мендыбаевой, но затем резко снизила скорость и показала результат 2 минуты 26,8 секунды.

Таким образом, победив на трех дистанциях, З. Мендыбаева вторично завоевала звание чемпионки области среди женщин в многоборье. Среди девушек на той же дистанции первенствовала И. Дьякина («Спартак»). Она же стала чемпионкой в многоборье.

Победа в многоборье среди мужчин решила в поединке С. Свитова и Л. Телицина на дистанции 1500 метров. Перед пилотом Телициным стояла нелегкая задача: отыграть у опасного противника 12 секунд, чтобы выйти на первое место. Опередив Свитова на 16,3 секунды, Телицин стал чемпионом Северного Казахстана. У юношей это звание завоевал представитель «Спартака» В. Сушков.

Командное первенство досталось дружному коллективу общества «Спартак». Сильнейшие конькобежцы области Мендыбаева и Телицин опустили флаг состязаний.

Результаты окончившихся соревнований свидетельствуют о еще недостаточном развитии конькобежного спорта в нашей области. Общества «Трудовые резервы», «Авангард» и «Торпедо» не выставили для борьбы на областное первенство ни одного спортсмена. Неполными были команды «Динамо» и «Буревестник».

М. КУНДЕРЕНКО,
Ю. ТОРОПКИН,
Судьи соревнований.
Фото С. Шафеева.



На снимках: З. Мендыбаева и Л. Телицин.

Встречи хоккеистов

распространения мелких акций буржуазная пропаганда демагогически изображает как средство «создать новые миллионы капиталистов». На деле это преследует совершенно другие цели. Во-первых, монополисты стремятся путем массовой продажи акций мобилизовать миллиарды долларов на расширение старых предприятий и постройку новых. Во-вторых, пуская в ход это средство, буржуазия стремится расколоть рабочий класс, создать видимость «единства интересов» рабочих и капиталистов, внушить рабочему, владеющему несколькими мелкими акциями, что он обязан защищать интересы «своего» акционерного общества и не бастовать, не бороться за повышение своей заработной платы и улучшение условий труда. Недаром буржуазная пропаганда изображает «соучастие» рабочих в акционерных обществах неким средством примирения рабочих с капиталистами. Орган английских монополий «Инвесторс кроникл», касаясь вопроса о приобретении акций рабочими, откровенно заявляет: «Разумеется, важно, чтобы рабочий верил, что он участник в преуспевании его фирмы».

Распространение среди трудящихся так называемых «рабочих акций» сочетается с применением различных систем «участия рабочих в прибылях» капиталистического предприятия. Это «участие в прибылях» сводится обычно к тому, что в конце года за счет огромных прибылей предприятия рабочему дается ничтожная надбавка к его заработной плате. Хитроумные системы «участия в прибылях» используются для

Директора и крупные администраторы промышленных предприятий являются также ставленниками монополий, то есть частью самого капиталистического класса. Характерно, что согласно законодательству США директора предприятий имеют большие возможности и льготы для приобретения акций по дешевке. Таким образом, они быстро превращаются в крупных акционеров, владеющих большими пакетами акций.

Помимо того, что президенты и директора акционерных компаний забирают большие доходы в качестве владельцев акций на многие миллионы долларов, они получают всякого рода вознаграждения в виде «жалованья», таньем (премий), комиссионных, командировочных и т. п. Это составляет огромную часть поистине необъятных доходов финансовой олигархии. Достаточно сказать, что, например, председатель правления американской сталелитейной монополии «Бетлихем стил» Грейс в 1956 году получил более 700 тысяч долларов «жалованья» и премиальных, не считая громадных дивидендов, доставшихся ему как крупному акционеру, а также различных других доходов. Президенту «Дженерал моторс» Кэртису в 1956 году было выплачено 775 тысяч долларов «жалованья» вместе с премиями. По подсчетам американского журнала «Форчун», тантемы и жалованье президентам, вице-президентам, директорам и другим заправителям монополий США составили в 1956 году сумму в 615 миллионов долларов.

правленные против рабочего движения. В этой связи достаточно напомнить о пресловутом законе Тафта—Хартли и других антирабочих законах, принятых в США, о прямом запрещении коммунистических партий в США, Западной Германии, в ряде латиноамериканских стран и т. п.

Однако, несмотря на репрессии и террор, борьба рабочего класса против капитала усиливается. По официальным, несомненно заниженным данным, по 11 капиталистическим странам (США, Англия, Франция, Западная Германия и др.) за десять послевоенных лет (1945—1954 годы) по сравнению с десятью предвоенными годами (1930—1939 годы) общее количество забастовок увеличилось с 67 тысяч до 101 тысячи, а число стачечников—с 21 миллиона до 73 миллионов. Главная страна капитализма—США в послевоенные годы стали ареной ожесточенных стачечных боев за улучшение условий труда миллионов металлистов, горняков, машиностроителей и других отрядов рабочего класса.

Все это лишний раз свидетельствует о том, что так называемые теории «народного капитализма» являются грубым обманом. Они имеют своей целью путем лжи и фальсификации приукрасить капитализм, прикрасить его подлинную эксплуататорскую, антинародную природу, помешать трудящимся вести борьбу за свержение власти капитала.

И. ДВОРКИН.

Доктор экономических наук.

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ США ПРОТИВ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРАГА, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, газета «Обрана лиду» поместила интервью министра внутренних дел Чехословакии Рудольфа Барака в связи с обсуждением в ООН вопроса о подрывной деятельности США против стран социалистического лагеря.

Р. Барак отметил, что в конце прошлого года западные агрессивные круги приступили к осуществлению широко задуманного заговора против дальнейшего ослабления международной напряженности. Этот заговор натолкнулся на усиленную бдительность чехословацкого народа, в

результате чего ряд опасных агентов был разоблачен.

Представители Чехословакии, сказал Р. Барак, предложили ООН обширный и убедительный материал об американской подрывной деятельности в Чехословакии, и эти факты не могут изменить то, что американское большинство в ООН отклонило резолюцию, проект которой в интересах укрепления мира был внесен Советским Союзом. Не удивительно, что против этой резолюции голосовал, например, представитель Франции. Недавно чехословацкие органы безопасности разоблачили опасного агента, работой которого руко-

дила французская разведка, но который действовал в соответствии с линией американской подрывной деятельности против Чехословакии.

Затем Р. Барак рассказал о методах иностранных агентов и об их целях. Он отметил, что почти все арестованные агенты прошли специальную подготовку на шпионских курсах и в школах, расположенных на территории Федеративной Республики Германии и в Западном Берлине. Иностранцы агенты стремятся прежде всего получить сведения о чехословацких вооруженных силах, важнейшие сведения экономического характера и т. д.

ся, что правительство Республики Вьетнам и Федеративной Народной Республики Югославии решили установить дипломатические отношения и обменяться дипломатическими представителями в ранге послов.

◆ По официальным данным стоимость жизни в Уругвае с 1948 года по декабрь 1956 год возросла в 1,9 раза. Цены на основные продукты питания за этот период поднялись почти в три раза.

◆ В Тырновском округе (Болгария) начался месячник болгаро-советской дружбы. В Тырнове состоялось торжественное собрание представителей трудящихся округа. Во время месячника в городах и селах, на предприятиях и в трудовых кооперативно-земледельческих хозяйствах округа состоятся собрания и вечера, посвященные дружбе между болгарским и советским народами.

◆ В Праге открылся первый общегосударственный съезд антифашистских борцов, в работе которого принимают участие около 400 делегатов—бывшие партизаны, участники интернациональных бригад, сражавшихся в Испании, ветераны первой и второй мировых войн, бывшие политические заключенные, участники словацкого восстания и подпольного сопротивления.

◆ В Амстердаме (Голландия) открылась вторая международная фотовыставка. На ней представлены работы мастеров фотографии Голландии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, США, Англии, Франции, Западной Германии, Венгрии, Италии, Греции, Дании, Бельгии, Австрии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии, Швеции и Швейцарии. Первую премию по разделу «Спорт» получила работа советского фотокорреспондента С. Преображенского «Игра в волейбол».

◆ По приглашению национального научно-исследовательского института Египта в Каир прибыл заместитель директора энергетического института имени Г. М. Кржижановского Академии наук СССР специалист по использованию солнечной энергии профессор В. А. Баум.

10 марта (ТАСС).

ста возможных, став первое место.

Северо-Казахстанские города



Произ

При Северо-Казахстанском механическом ОРГАНе подготовки

для поступления в него отделения. Принимаются только работники, имеющие по специальности 3 месяца Начала реля 1957 года. Пропагановск, ул. механический те

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-81, зам. редактора—1-52, ответ. секретаря—4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды, промышленности, транспорта и товарооборота—0-73 культуры и быта—3-69 информации—0-73 (два звонка) писем трудящихся—1-97. Прием объявлений и издательство—5-53. При